

岛城商场“热”情普遍有点高

记者兵分多路,对市区几处商场进行测量,多数商场都超过20℃

本报记者 刘腾腾 曹思扬 周衍鹏 程凌润

岛城连日来气温直降,几乎达到历年最低温极值,各大商场里却热气腾腾,有的工作人员穿着短袖上班。根据国家相关规定,大型商场超市内冬季气温不得高于20℃,但各大商场实测温度大都超标。近日,记者兵分多路,对岛城各商圈大型超市内温度情况进行实测。



中山路商圈:

实测温度:

百盛购物中心2楼 27℃
悦喜客来购物广场2楼 22℃

22日中午12点,记者来到百盛购物中心2楼,当天青岛市区的最低气温为-9.6℃。记者刚刚走进大门,就感到一股暖流扑面而来,商场内的服务员大多穿着长袖衬衣。在商场二楼,很多市民都拿着外套“红光满面”地试鞋,有的顾客还在吃冰淇淋,记者拿出温度计测试发现,此时商场内的温度



22日中午12时30分,悦喜客来购物广场中山路店2楼的温度为22℃。曹思扬 摄

台东商圈:

实测温度:

利群商厦 25℃
沃尔玛超市 22℃

22日上午11点,记者来到台东利群商厦,身穿冬衣在商场内逛了20分钟后,身上就慢慢开始出汗。记者注意到,不少顾客脱了外套拿在手上,而大部分营业员则身着



利群商厦温度在25℃左右。刘腾腾 摄

香港中路商圈:

实测温度:

麦凯乐 23℃
佳世客 22℃

24日中午12点,记者来到麦凯乐商场,一进门一股热浪就扑面而来,越往楼上走就越热。商场营业员大多按照商场规定穿着衬衣和马甲,个别柜台的营业员穿着毛衣和马甲,顾客手上大都拿着厚厚的外套,记者在三楼电梯口处拿出温度计测量发现,此时商场内的温度为23℃。

12点30分,记者来到佳世客东部购物中心,此时一楼的空调正在工作。二楼一位营业员称,每个品牌的柜台内都有自己的空调,不过,当前商场里集中供暖的温度已经够高,他们店内的空调根本不用单独开放。

商场说法:

佳世客东部购物中心营业后方负责人

为27℃。

一位营业员告诉记者,商场内中央空调每隔几个小时就会开一会儿。温度高不光是因为空调,柜台内的灯光也“烤”高了温度。因为商场内的温度很高,他们的冬季工作服都很薄。

随后,记者来到附近的悦喜客来购物广场,这家商场内的柜台布局较为宽松,顾客较少。记者测试发现,此时商场内的温度为22℃,略微超标。

商场说法:

百盛购物中心工程部一位王姓工作人员称,商场的供暖全靠中央空调。而商场一楼有很多出口,热量流失大,要让顾客感觉到暖和才能留住人,商场需加大供热量才能保证一楼的温度维持在20℃左右,二楼以上的楼层热量流失小,一楼的热量往楼上传递,再加上灯光等因素,所以商场内的温度会过高。

衬衫接待顾客。在三楼的一家服装店内,一名营业员甚至穿着短袖。记者拿出温度计测试发现,此时商场内温度为25℃。

随后,记者来到附近的沃尔玛超市,进行测试,商场的温度为22℃。“前两天有顾客反映温度较高,商场降了一下空调的温度,比之前要凉快多了。”一名营业员告诉记者。

商场说法:

商场内温度过高,利群商场的工作人员也很无奈。企划处一名张姓工作人员称,入冬以来,商场根本就没有开过空调。他告诉记者,商场人流太大,服装店和首饰柜台使用的射灯也催高了室内温度。加上一些空气循环设备老化,虽然他们经常开窗通风,但是效果并不大。此外,商场与楼上酒店共用中央空调,因此他们也不能将空调设定为制冷。

李盛利介绍,有关节能减排,控制商场内温度的说法,他也听说过,但是具体标准并不是特别地清楚。“目前商场内的温度一般控制在22摄氏度。”但是为了照顾靠近门口位置的店员,温度也会稍微高一些,加上灯光照射、通风不畅等因素,室内温度很容易就会超标。



24日中午12时,佳世客二楼温度逼近24摄氏度。

崂山商圈:

实测温度:

大拇指广场 16℃至18℃之间
丽达广场 22℃至24℃之间

22日,记者对崂山区大拇指广场、丽达广场的部分商铺室内温度进行了实地调查。在丽达广场的地下超市的熟食区,不少市民脱掉了外套,记者在这里待了近20分钟,温度计上的温度显示是23.5℃。超市南侧的一家麻辣烫店铺中

的顾客大都仅穿一件单衣,店铺的服务员穿着短袖衬衣工作。一名服务员告诉记者,这是她

们的工作服。而记者实测大拇指广场内的温度,大部分店铺室内温度在16℃至18℃之间。

商场说法:

丽达广场一名张姓经理告诉记者,商场采用集中供暖和空调调温相结合的方式对商场各店铺进行供暖,其中中央空调暖风吹风口处的温度在27℃至30℃之间,由于商场面积较大,加之商铺的墙面保温材料的不同,整个商场的气温分布并不均衡。在超市的熟食区,由于工作人员烘焙食品等原因导致温度较高。

谈到冬季商场温度设定标准时,张经理称,她并不知道有这样的标准,对于商场温度超标她并不知情。



市民在丽达广场地下超市附近的麻辣烫店吃饭时,把外套放在了购物车中。程凌润 摄

节能办

冬季温度不得高于20℃ 发现超标责令商场整改

24日,记者就有关商场温度偏高的问题采访了青岛市发改委节能办办公室。工作人员告诉记者,国务院早在2007年6月份,就曾下发通知,要求全国各地严格执行公共建筑空调温度控制标准,夏季室内空调温度设置不得低于26摄氏度,冬季室内空调温度设置不得高于20摄氏度。商场也在要求

范围之内。

据这名工作人员介绍,每年他们都会对市区包括商场在内的公共场所进行专项节能监察,但情况普遍良好,未发现严重超标的现象。针对市民反映的冬季商场气温超标现象,相关部门将组织专项检查,如发现超标后将要求商场整改。

低调理财 寻找不低收益

Wind数据显示,今年以来截至12月19日,货币基金7日年化收益率均值达3.66%,是同期活期存款收益率的10倍以上,也高于短期理财基金3.56%的平均收益率。其中海富通货币A、B的7日年化收益率均值分别为4%、4.24%,明显高于

同类平均水平;不仅如此,海富通货币基金的长期业绩表现也相当出色,其中海富通B以高达3.36%的年化收益率超越一年期定期存款收益率,成为同期成立货基中的佼佼者。收益方面,海富通货币7日年化收益率高于一年期定期存款利率。